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Gemeinsame Agrarpolitik 

1. Erläutern Sie, weshalb Preise für Agrargüter starken Schwankungen unterworfen sein können. 

Mit welchem Mittel versucht die gemeinsame Agrarpolitik der EU (CAP), die Einkommen 

der Landwirte anzuheben und zu stabilisieren? 

2. Aus welchem Grund führte das Garantiepreissystem, welches bis 1992 in Kraft war, zu einer 

Überproduktion an Lebensmitteln? Welche Probleme ergaben sich bei der Verwertung der 

Überproduktion?  

3. Stellen Sie grafisch den Fall dar, in welchem das Garantiepreissystem dazu führt, dass ein 

Land Agrarprodukte exportiert, anstatt diese zum günstigeren Weltmarktpreis zu importieren. 

Welche Wohlfahrtseffekte ergeben sich daraus? 

4. Stellen Sie anhand einer Grafik dar, wie sich die in der gemeinsamen Agrarpolitik verankerte 

Preisuntergrenze auf die Importnachfrage nach Agrarprodukten auf dem Weltmarkt auswirkt. 

Stellen Sie außerdem dar, wie die EU-Exportsubventionen die Weltmarktpreise für 

Agrarprodukte beeinflussen und welche Auswirkungen sich daraus für andere Exporteure von 

Agrarprodukten ergeben. 

 

 

   


